

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,  
30  
сентября  
1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 79 (2279)

Цена 1 коп

## Комсомольцы подводят итоги

В комсомольских организациях комбината проходит отчетно-выборная кампания. Период отчетов и выборов в комсомоле — это период подведения итогов достигнутого комсомольской организацией, взглядом комсомольцев на год. Отчеты и выборы считают главным комсомольским собранием года.

В центре внимания комсомольских собраний должен быть всесторонний анализ практического участия каждого комсомольца и цеховой комсомольской организации в выполнении решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, XIX съезда ВЛКСМ.

Комсомольская организация комбината считает сейчас в своих рядах более 1480 членов ВЛКСМ, которые объединены в 20 цеховых, 47 внутрицеховых комсомольских организаций и 31 комсомольскую группу.

В настоящее время отчетно-выборные собрания прошли в 6 цеховых, 28 внутрицеховых комсомольских организациях и 25 комсомольских группах. На собраниях в группах и цеховых организациях необходимо обсудить участие каждого комсомольца в выполнении планов и социальных обязательств, борьбе за укрепление трудовой дисциплины.

На отчетно-выборном собрании в ремонтно-механическом цехе работа бюро ВЛКСМ за отчетный период признана удовлетворительной. Много добрых, смелых дел и начинаний на счету этой комсомольской организации. Значительно улучшилась внутрицеховая работа, бюро комсомольцев много внимания уделяет развлекательному в цехе, каждый комсомолец — участник Ленинского зачета.

По на собрании говорилось и о недоработках бюро ВЛКСМ. Подняв у комсомольцев хорошие инициативы и создавая коллектив комсомольско-молодежной бригады и механообработочного отделения, организовали состав бригады, решили, что члены будущей бригады должны иметь смежные специальности. Вышли с этим вопросом к администрации цеха, но вот настойчивости в окончательном решении вопроса не проявили.

Скоро будут проходить собрания в группах и комсомольских организациях основных цехов. Комсомольским организациям, комсомольско-молодежным коллективам, каждому комсомольцу необходимо проявить личный вклад в выполнении плановых заданий цехом, укрепление трудовой дисциплины на своем рабочем месте, ударным трудом встретить 65-летие Ленинского комсомола.

Отчетно-выборное комсомольское собрание задает тон комсомольской работе на целый год.

**А. ЛЕОНТЬЕВ,**  
Секретарь комитета комсомола комбината

## Передовики производства



Виктор Петрович Лашурков работает в железнодорожном цехе слесарем по ремонту подшипного состава. К работе относится добросовестно, дисциплинирован. В коллективе пользуется уважением. Фотография Виктора Петровича помещена на доску Почета комбината.

## Дневник соревнования

### Задают тон

Больше 25 лет добросовестно работает на Оленегорском руднике машинист экскаватора Сергей Исковлевич Шарпанов. Экипаж, возглавляемый им, не раз выходил победителем в социалистическом соревновании. 27 сентября экипажем отгружено 3065 кубометров горной массы, что больше плана.

Лидирует и смена, руководимая Валерием Ивановичем Харитоновым.

На буровом участке тон в работе по-прежнему задает экипаж Александра Павловича Сычева. 113,3 — таков процент выполнения сменного задания. Среди смен здесь лучшей признана смена Анатолия Юмистаншиновича Макушев.

**Л. ЦАРЕНКО,**  
Статист Оленегорского рудника.

Александр Петрович Никонов. Лучшим признан он и по итогам работы за 27 сентября. Пробурено 230 погонных метров врывных скважин, задание выполнено на 112,4 процента.

Среди смен на буровом участке впереди смена Алексея Ивановича Борисова.

Тон в работе задает и экипаж экскаватора, где старшим машинист Леонид Перфирьевич Сизов. Отгружено 3080 кубометров горной массы, это намного больше запланированного.

**С. РОМАНЕНКО**

Статист Кировогорского рудника.

### Лидирует молодежный

### Работает хорошо

В цехе технологического транспорта хорошо работает водитель второй автоколонны Иван Иванович Рыжков. 27 сентября им перевезено 980 кубометров горной массы, план выполнен на 106,4 процента. Это лучший показатель в автоколонне.

**Л. САФОНОВА,**  
Нормировщик цеха технологического транспорта.

Как всегда, в железнодорожном цехе хороших показателей добивается комсомольско-молодежный экипаж, возглавляемый Владимиром Николаевичем Трифоновым. 27 сентября из оленегорского карьера экипажем перевезено 5346 кубометров горной массы вместо 5260 запланированных.

**Г. ЛЫСОВА,**  
Экономист железнодорожного цеха.

### На нее равняются

На комплексе циклично-проточной технологии дробления руды равнение держат на смену мастера Николая Ивановича Перевощникова. 120,1 — таков процент выполнения сменного задания за 27 сентября. Передроблено 12348 тонн руды.

**Н. ПОЛЯКОВА,**  
Экономист фабрики.

### Идут впереди

Постоянно выполняет сменные задания экипаж бурового станка Кировогорского рудника, где старшим бурильщиком

## В счет декабря

Один миллион тонн — столько горной массы обязался перевезти в третьем году пятилетия экипаж 75-тонного самосвала № 28, где старшим водителем Евгений Кириллович Кириллов. Старшим он стал сравнительно недавно, но уже сумел сплотить коллектив. Сумел так организовать работу, что его экипаж в цехе технологического транспорта добивается наибольшей выработки.

За девять месяцев года экипаж уже перевез в счет обязательств свыше 900 тысяч тонн горной массы. Экипаж Е. Кириллова работает по методу бригадного подряда, и не раз выходил победителем в социалистическом соревновании.

Призывав места передовой экипаж занимал и в сентябре. На протяжении только за 27 сентября

экипажем перевезено 1690 тонн горной массы, задание выполнено на 105,5 процента.

Высокопроизводительная работа позволила экипажу более чем на 200 тысяч тонн опередить график вывозки горной массы. Это значит, что в третий экипаж работает в счет декабря.

**В. СЕРГЕЕВ.**

## Помощь друзьям

Пять суток работали на изготовлении и монтаже вентиляционных систем и новом медничко-радиаторном отделении цеха технологического транспорта все рабочие пылевентиляционной службы, выполняющие задание дирекции комбината. Вместе с работниками Мончегорского монтажного управления «Промвентгаз» объем строительно-монтажных работ выполнен на 12 тысяч рублей.

Четыре вытяжные вентиляционные системы, протяженностью 180 погонных метров, должны обеспечить нормальные условия работы при мойке, травлении, пайке, лужении и других работах по ремонту радиаторов большегрузных самосвалов. Для подачи свежего, подогретого воздуха в помещении реконструкция при точная система П-13, способная подать 21 тысячу кубометров воздуха в час.

Хорошо работали на изготовлении воздуховодов рабочие О. Шахов, А. Гойцов, Л. Костусев, О. Кустов, К. Федоров, Н. Шустов, В. Кулиниченко и другие.

Творчески подошли к делу и хорошо работали на монтаже и реконструкции С. Алексеев, В. Скачков, В. Сорочкин, В. Севрюгин, А. Гавричкин, М. Пискарев, А. Навилов, В. Саленик и другие рабочие пылевентиляционной службы.

Своевременно обеспечили перевозку оборудования и воздухо-

водоп А. Иванов и С. Миронов.

Одновременно с изготовлением и монтажом пяти новых вентиляционных систем рабочие пылевентиляционной службы капитально отремонтировали четыре вентилятора на вентиляционных системах в главном корпусе цеха технологического транспорта. Здесь хорошо работали А. Гарголин, П. Кокоринков и другие.

Надо поблагодарить и работников автотран-

спортного цеха за свое время и в нужном количестве выделение подвижно-транспортной техники.

Хочется надеяться, что наш труд и медичко-радиаторное отделение цеха технологического транспорта поможет более качественно и быстрому ремонту большегрузных самосвалов, столь необходимых комбинату для выполнения плана перевозок горной массы.

**Ю. СКОВОРОДНИКОВ**  
Мастер пылевентиляционной службы.

пьянству — бои!

**Бесславное трио**

А планы бывают не только производственные. Разные планы бывают. К примеру, среди отдельных водителей цеха технологического транспорта идет напряженная борьба за достижение наивысших показателей по прогудам.

На прошлой неделе, правда, победителей в этом виде соревнования в цехе не было. Вернее, отличился трио безаистов: В. К. Галаган, И. М. Мотов, В. И. Виркоп. «Надежда» — говорят о них в ЦКТ, — умудрился в сентябре «хорошо» общественный порыв «аруинить». Такой же «отважный» норв в выполнении своего задания плана был на счету этих «добрых молодцев» и в июле. В один и тот же день «работали» дружно по последнему прогуду.

**К. ПРИПАРКИН.**



## Спасибо за труд

Уважаемая редакция! Нам, членам родительского комитета и родителям бывшего 36 класса школы № 2, хочется выразить сердечную благодарность всему коллективу учителей. Особенно теплые слова хочется сказать Валентине Алексеевне Смольковой — первой и следовательной самой дорогой учительнице наших детей.

Три года вела Валентина Алексеевна наших ребят по трудной тропинке знаний. Это она открыла нам самую первую страницу жизни, которую еще не прочитанной до конца. Она открыла малышам и простор нашей Родины, и великую силу печатного слова. С ней ребята научились считать.

В школе № 2 трудится чудесный педагогический коллектив. Огромный труд они вкладывают в воспитание молодого поколения. делают все, чтобы ребята выросли настоящими людьми. И мы, взрослые, всегда находим у них

Сейчас ребята учатся в 4-м классе, а Валентина Алексеевна опять ведет первоклассников. Но все равно не выпускает из поля зрения своих бывших воспитанников. Словом и делом помогает молодому педагогу Марии Александровне Ткалич.

Не первый год встречает и отмечает Валентина Алексеевна День учителя. Естественно, и в этот день будут цветы, слова благодарности и признательности. Но всем этим словам присоединяется и мы. Низкий поклон вам, дорогая Валентина Алексеевна, и огромное спасибо за труд.

**Г. РОМАНОВА**  
По поручению родительского комитета.

нужный совет, участие. От всей души поздравляем этих чутких людей с праздником. Желаем доброго здоровья, успехов в труде, счастья и мирного неба.

**Семья АБНИЗОВЫХ.**

## Лучший в области

На глазах оленегорцев меняется облик города. Преображается одна из его площадей, украшением которой, несомненно, стал Дом торговли, где уже работают некоторые отделы.

В минувшую субботу здесь открылся ресторан «Ленинград». Большая заслуга в этом строителей треста «Оленегорскстрой», работников коммунального хозяйства и всех, кто выходя на субботники помогать строителям.

В красном уголке управления орга состоялось

поздравление виновников торжества. Выступил на вечере, директор Дома торговли Э. М. Гюлабарин сказал: «Сегодня мы отмечаем строителей треста «Оленегорскстрой» и его субподрядных организаций, незамысловатый, повседневный труд которых с каждым днем преобразует наш город. Это их руками застраивается центр города, а построенный Дом торговли не имеет равных в нашей области. Строители, монтажники, оформители с честью выдержали этот эк-



замен, и не ошибусь, если скажу, что жители многих городов области хотели бы иметь такой торговый центр.

Разрешите поблагодарить вас за ваш труд и пожелать всем всего самого наилучшего. А работникам орга разрешите пожелать быть полноправными хозяевами этого Дома торговли.

Затем состоялось торжественное открытие нового ресторана. Под звон колокола директор комбината П. И. Зеленев объявил об открытии нового торгового центра.

На снимке: в зале ресторана «Ленинград».

Фото А. Гергея.

## ОСТОРОЖНО, ГЕПАТИТ

### • СОВЕТ ВРАЧА

Это одно из наиболее опасных инфекционных заболеваний, при котором поражаются печень.

Гепатитом болеют люди всех возрастов, но чаще дети. Наибольшее число заболеваний приходится на осенне-зимний период.

Вирус гепатита выделяется из организма в течение всего периода болезни. Попадает на окружающие нас предметы, пищевые продукты, в почву, воду. Возбудитель гепатита способен длительное время (до нескольких месяцев) сохранять свои болезнетворные свойства.

В организм здорового человека вирус проникает через грязные руки. В передаче возбудителя участвуют: удушья, белье, игрушки, дверные ручки и другие предметы обихода, загрязненные невидимыми частицами выделений больного.

С момента заражения до начала болезни проходит 2—3 недели. После чего у больного появляется и постепенно нарастает слабость, недомогание, головная боль. Признаки начального периода болезни разнообразны. Ухудшается аппетит, иногда до полного его исчезновения, позавтракает неприятный привкус во рту, боли в правом подреберье, тошнота, изменяется характер стула. Начало болезни напоминает грипп: повышается температура, появляется насморк, кашель, ломота во всем теле. Иногда больные отмечают боли в суставах, появление сыпи, кожный зуд.

В этот период больной очень опасен для окружающих, так как вирус особенно интенсивно выделяется из его организма. По этому при появлении первых признаков болезни необходимо обратиться к врачу.

Через 7—14 дней появляются явные признаки гепатита. Моча становится темной, кал обесцвечивается, белки глаз и кожа приобретают желтушный оттенок. В этом случае нужно немедленно вызвать скорую помощь.

Помните, чем раньше начинается лечение, тем благоприятнее его исход.

**О. СМЕРНОВА.**

Зав. поликлиническим отделением.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

## Традиционный пробег

В минувшее воскресенье был проведен девятый традиционный легкоатлетический пробег «Лепландия—Оленегорск». В пробегах участвовали сильнейшие бегуны Оленегорска и Мончегорска, всего 171 человек.

На дистанции 14 километров первое место занял представитель нашего комбината Николай Баранов, его время 49 минут 22 секунды. На втором месте Владимир Еришов из Мончегорска (51 минута 25 секунд), на третьем — оленегорец Александр Середин.

Женщины бежали дистанцию 5 километров. Первое место заняла Наталья Коллова из команды Мончегорска, ее результат 24 минуты 50 секунд. Наша Надежда Юрлова была второй (24 минуты 54 секунды).

У мужчин старшего возраста (40—49 лет) на восьмикилометровой дистанции лидировал оленегорец Виктор Смольков, его время 29 минут 21 секунда.

В группе мужчин старше 50 лет на дистанции

5 километров первым был Владимир Смирнов из Мончегорска, а оленегорец Геннадий Барсуков занял третье место.

У юношей на дистанции 8 км первым был Николай Пизинчев из Оленегорска, его время 34 минуты 16 секунд.

В группе девушек на дистанции 5 км первой была оленегорка Наташа Зайцева, второй и третьей соответственно Лена Якубенко и Ира Полякова.

Среди женщин в возрасте 40 лет и старше первой была Евгения Калугина, на втором месте Евгения Королева, на третьем — Тамара Каткова — спортсменки из мончегорской команды.

Самые младшие стартовали на дистанции один километр. У мальчиков первым был Сережа Фролов, а у девочек — Ира Тентикова — воспитанники ДЮСШ. У юношей на дистанции 5 километров первым был тоже воспитанник детско-юношеской спортивной школы Женя Коротков.

**Е. ОВСЯНИКОВ**  
Зам. председателя спортклуба «Лепландия».

## Успехи юных

15 очков разделяют команду детско-юношеской спортивной школы г. Мончегорска, занявшую первое место в контрольных соревнованиях по фигурной катке среди юных конькобежцев области, от команды г. Оленегорска. Наша команда в этих соревнованиях была второй, выиграв у команды ДЮСШ г. Апатиты 66 очков.

Соревнования проводились в Апатитах 17 и 18 сентября. Из пяти городов области стартовало 90 участников. В первый день в программу соревнований были включены три разных прыжковых упражнения и бег на коротких дистанциях, во второй день проводился бег на длинные дистанции.

Командные и личные места определялись по наименьшей сумме очков. В младшей возрастной группе (11—12 лет) Оля Шумилина и Света Кузнецкая заняли соответственно второе и третье место. В средней возрастной группе (13—14 лет) Лена Якубенко заняла третье место. У юношей в этой группе первое место за-

нял Леша Алексеев.

В старшей группе (15—16 лет) у девушек лучший результат показала Галя Шумилина, выступившая вне конкурса. Альбина Малкова заняла третье место. У юношей первое место занял Гриша Найдил, второе — Сережа Бартиновский.

Юных конькобежцев в нынешнем сезоне ждет много интересных соревнований, а сезон будет проводиться по спартакиадной программе школьников страны. 24—25 декабря в Мурманске пройдут областные личные командные соревнования, 14—15 января 1984 года — отборочные. 6—10 февраля в Архангельске будет проведена Северо-Западная зона. Лучшие примут участие в первенстве страны. В марте пройдут соревнования 50-го традиционного Праздника Севера. Наши юные конькобежцы встретятся также на матчевых встречах со своими сверстниками Москвы и городов Российской Федерации.

**В. АЛЕКСЕВ**  
Тренер.

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Случилось несчастье, я тяжело заболела. Меня в моем недуге окружили милые и заботливые коллеги по работе. Много людей побывало в моей квартире. Все старались подбодрить, утешить, помочь. Сколько душевной щедрости, исцеляющей доброты у этих людей!

А как же вечером у нас появлялась незнакомая девушка. Это была Людмила Петровна Зубарь — комсомолка, методист кабинета лечебной физкультуры городской поликлиники. В каждое свое посещение она помогала мне словом и делом. Поскольку я не могу посещать кабинет лечебной физкультуры, она в каждый свой приход проводила со мной сеансы лечебной физкультуры.

Такое отношение и забота кому кому показывает, что Людмила на своем месте, что она добрый, чуткий и удивительно отзывчивый человек.

За теплоту, заботу, помощь от всей души благодарю всех этих людей.

**Е. КРИСТАЛОВИЧ.**

## Реклама, объявления

**КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

Большой зал

30 сентября — 2 октября. Художественный фильм «СВАДЕБНЫЙ ПОДАРОК», начало: 30 сентября — 1 октября в 17, 19 и 21-15; 2 октября в 13, 15, 17, 19 и 21-15.

4 октября. Премьера художественного фильма «ДЕМИДОВЫ», 2 серии, начало в 18 часов.

С 1 октября 1983 года единые талоны на все нефтепродукты действительны для отоваривания через АЗС со штампом квадратного образца «Госкомнефтепродукт РСФСР Мурманского управления» на лицевой стороне талона. А для отоваривания талонов за пределами области предоставляется еще и круглая печать нефтебазы.

«Вред курения», «Алкоголь и наследственность» воспитывают стремление относиться ответственно не только к своему здоровью и здоровью окружающих людей, но и повышают ответственность за здоровье, жизнь и будущее грядущего поколения.

Валерия Павловна Смолькова и Юрий Георгиевич Ксенофонтов беседовали с девушками и юношами о физиологических, гигиенических и нравственных вопросах.

Хочется верить, что это прекрасное начинание энтузиастов будет поддержано, и мы еще встретим в школе врачей всех специальностей.

**Л. ВСТАФЬЕВА, Х. КУЗНЕЦОВА.** Учителя биологии школы № 21.

## В школу пришли врачи

Современные подростки, молодежь знают очень много об окружающем мире. Они имеют понятие о космосе, об атомной энергии, лучах лазера и многом другом. Но часто не имеют представления о том, как избежать тех или иных заболеваний, как вести себя во время болезни, как наиболее рационально организовать свой день и поддерживать высокую работоспособность. Не имеют они достаточных знаний о функционировании своего организма, о физиологических и психологических различиях между представителями мужского и женского пола, в то время как знания этого рода очень

необходимы современному человеку. Важно, чтобы основы этих знаний были получены в школе. Этим целям служит экспериментальный курс «Гигиеническое воспитание учащихся», который проводился факультативно для восьмиклассников нашей школы.

В проведении многих занятий приняли участие опытные врачи медико-санитарной части. Это стоматолог Станислав Павлович Потемкин, лор врач Леонид Григорьевич Айзенберг, окулист Галина Владимировна Тишова, фтизиатр Татьяна Николаевна Гунбина. В своих лекциях они сообщали учащимся сведения, имеющие непосред-

ственное практическое значение, поскольку давались в такой форме, которая позволяет учащимся применять рекомендации в своей непосредственной деятельности. А это, в свою очередь, способствует формированию полезных гигиенических привычек, необходимых в будущей самостоятельной жизни.

Все врачи в беседе с учащимися уделяли особое внимание вопросу профилактики вредных привычек, говорили о вредном влиянии курения, алкоголя на организм человека, особенно на растущий организм детей и подростков. Лекции Станислава Александровича Хохла и в

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.**  
Наш адрес: 184284  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»

Телефоны:  
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ